
 

 

 

 



Deník se v dalším článku věnuje tématu přijímacího řízení na střední školy. Navštívil 
přitom v Českých Budějovicích Církevní základní školu, která patří pod Biskupské 
gymnázium. Školu vybrala redakce z trojice základek, jejichž žáci si na 
Českobudějovicku vedli nejlépe u loňských přijímaček na čtyřleté maturitní obory. 
Církevní základní škola byla sice v tabulce výsledků podle organizace Cermat na 
druhém místě, ale ze tří škol poslala k přijímačkám nejvíce žáků. 
 
Samostatně i ve školním kroužku se připravují žáci Církevní základní školy z Českých Budějovic na 
přijímací zkoušky, které se konají už za dva měsíce v dubnu. Do konce února se podávají přihlášky. 
Podle zástupkyně ředitele Jany Hejdové se deváťáci většinou hlásí na gymnázia i jiné střední školy s 
maturitou, ale někteří zájemci si jako pokračování základky vyberou také učební obory s maturitou. 
O tom, jak se dětem dařilo u přijímaček, si vedou ve škole přehled. Kam byli zájemci přijati, na jaké 
obory se dostali. A neformální informace mají následně i o tom, jak se dětem na středních školách 
daří. Třeba díky tomu, že se bývalí žáci zastaví za svými učiteli. Takže si pak na základce zpětně ověřují 
i to, jestli dětem z Rudolfovské něco u přijímaček nebo na střední 
škole nechybí. Aby se mohla tímto směrem případně rozšířit příprava. 
Příprava od září 
Mezi letošní deváťáky patří třeba Eva Malá. Na přijímačky se chystá od začátku školního roku. „Od 
září chodím na doučování jednou týdně mimo školu. Ještě chodím na přípravu ve škole a doma si 
dělám testy z matematiky,“ popisuje Eva Malá, jak se učí na důležité zkoušky, které ji čekají za dva 
měsíce. „Rodiče mě nenutí, učím se sama,“ dodává žačka s tím, že střední školu už má vybranou. 
Vyzkoušela si i nedávné přijímačky nanečisto. Ve škole byla nejlepší z matematiky a z českého jazyka 
druhá. Ze zmíněných dvou předmětů se raději učí matematiku. Důvod je jednoduchý. „Matematika 
mě baví,“ říká s úsměvem Eva Malá. Do jedné ze tří devítek na církevní základce chodí také Ondřej 
Ošmera. „Mám češtinu a matiku tady ve škole. Mimo školu mám přípravu z češtiny od září a z 
matematiku od října,“ říká Ondřej Ošmera. Z dvojice předmětů, ze kterých je složena jednotná 
přijímací zkouška, má mladík raději matematiku. „Z těch dvou mě víc baví matematika. Je to taková 
detektivka. Tak to mě baví víc, když člověk hledá cestu ke 
správnému výsledku,“ vysvětluje Ondřej Ošmera. Vyzkoušel si i přijímačky nanečisto. S matematikou 
úplně spokojený nebyl, kvůli zbytečným chybám. S umístěním mezi spolužáky spokojený byl, mrzel 
ho menší počat bodů. Matematiku považoval za těžkou. S českým jazykem, kde cítil tlak i kdyžto bylo 
nanečisto, byl ohledně výsledku spokojenější. Střední školy už má pro 
přihlášky víceméně vybrané. Chce se hlásit na dvě gymnázia. 
Školní klub 
Podle Jany Hejdové nabízejí ve škole žákům 9. tříd hodiny navíc, aby se děti mohly lépe připravit na 
přijímačky. „Máme pro zájemce v devátých třídách v rámci školního klubu přípravu, kterou mohou 
navštěvovat,“ uvádí příklad Jana Hejdová a doplňuje, že se jedná o jednu hodinu matematiky a jednu 
hodinu českého jazyka týdně. Začíná se na přelomu září a října. Na výuku dochází více než 90 % dětí 
z devátých tříd. 
Další příprava na přijímačky je v běžných vyučovacích hodinách, kde je ve 2. pololetí zohledněna v 
matematice a v českém jazyce, například v tom, že si žáci mohou zkusit přijímačky nanečisto. 
Rodičům i dětem jsou k dispozici také výchovní poradci nebo třídní učitelé. Lze si domluvit 
individuální schůzky a konají se také informační schůzky pro rodiče žáků 9. a 5. tříd. Jak zdůrazňuje 
Jana Hejdová: „Celé naše úsilí směřuje k tomu, aby děti byly úspěšné a dostaly se na školu, kam 
chtějí.“ 

 



Pět stovek dětí 

Na Církevní základní školu chodí pět stovek dětí a kapacita školy je víceméně zaplněná. V jednom 
ročníku jsou dvě až tři třídy. Vyučují zde tři cizí jazyky –angličtinu, francouzštinu a němčinu. Angličtina 
se vyučuje povinně od prvních tříd, dále mají žáci na výběr buď studium němčiny, nebo francouzštiny 
od 6. tříd.  Vedle jazyků mají žáci také na výběr mezi výukou náboženství nebo etiky. To jsou povinně 
volitelné předměty od 1. třídy. 
Ve škole působí podle Jany Hejdové pod školním klubem řada kroužků-keramický, dopravní, 
pohybových her, 3D grafiky, deskových her nebo jazykové kroužky. 
„Základní nabídka je stabilní,“ říká Jana Hejdová s tím, že podle zájmu se pak konkrétní kroužky v 
daném roce mohou lišit. 
Škola sídlí v budově na Rudolfovské třídě. Mnozí Budějčáci vědí, že se vedle nachází na rohu 
Rudolfovské třídy a Lipenské ulice kostel s klášterem a samostatnou Církevní mateřskou školou. 
Při hodnocení přijímacích zkoušek v roce 2025 využil Deník data organizace Cermat. V součtu tak 
zvaného mediánu bodů za český jazyk a matematiku dosáhli ze základek na Českobudějovicku na 
nejvíce bodů (celkem 62) žáci ze Soukromé ZŠ a MŠ Viva Bambini z Českých Budějovic (sídlí na 
náměstí Bratří Čapků). Na druhém místě (61 bodů) se umístila Církevní ZŠ, která patří pod 
českobudějovické Biskupské gymnázium Jana Nepomuka Neumanna. S počtem 60 bodů se na 
třetím místě umístila ZŠ a MŠ Horní Stropnice. 


